



《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》发布

新华社北京7月22日电《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》22日发布,顺应新时代新要求,为推动中部地区高质量发展勾勒蓝图。

意见包括8个部分共25条内容。第一部分为总体要求,明确了指导思想和主要目标。第二部分至第六部分聚焦创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展,提出一系列具体务实的举措。第七部分和第八部分分别围绕“完善促进中部地区高质量发展政策措施”和“认真抓好组织实施”,明确了推动中部地区高质量发展的保障机制。

▶ 着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,着力增强城乡区域发展协调性,着力建设绿色发展的美丽中部,着力推动内陆高水平开放,着力提升基本公共服务保障水平,着力改革完善体制机制,推动中部地区加快崛起,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献

意见指出,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,坚持统筹发展和安全,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根

本动力,以满足人民日益增长的美好生活需要为根本目的,充分发挥中部地区承东启西、连南接北的区位优势和资源要素丰富、市场潜力巨大、文化底蕴深厚等比较优势,着力构建以先进制造业为支撑的现代产业体系,着力增强城乡区域发展协调性,着力建设绿色发展的美丽中部,着力推动内陆高水平开放,

着力提升基本公共服务保障水平,着力改革完善体制机制,推动中部地区加快崛起,在全面建设社会主义现代化国家新征程中作出更大贡献。

根据意见,到2025年,中部地区质量变革、效率变革、动力变革取得突破性进展,投入产出效益大幅提高,综合实力、内生动力和竞争力进一步增强。到2035年,中部地区现代化经济体系基本建成,产业整体迈向中高端,城乡区域协调发展达到较高水平,绿色低碳生产生活方式基本形成,开放型经济体制机制更加完善,人民生活更加幸福安康,基本实现社会主义现代化,共同富裕取得更为明显的实质性进展。

彭清华主持召开省委财经委员会第十次会议强调

坚持问题导向进一步增举措补短板强优势添动力 不断夯实我省经济回升向好基础确保圆满完成全年目标任务

黄强邓小刚出席

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)7月22日,省委财经委员会第十次会议召开,省委书记、省委财经委员会主任彭清华主持会议并讲话。他强调,要坚定以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,保持战略定力,坚定必胜信心,继续巩固疫情防控成果,统筹推进经济社会发展,紧紧围绕把握新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、促进高质量发展,坚持把推动成渝地区双城经济圈建设作为战略牵引,坚持稳中求进工作总基调,坚持既定工作思路不动摇,进一步增举措、补短板、强优势、添动力,不断夯实我省经济回升向好基础,确保圆满完成全年目标任务。

省委副书记、省长、省委财经委员会副主任黄强,省委副书记、省委财经委员会委员邓小刚出席会议。

会议听取了省委财经委员会第九次会议部署落实情况、上半年全省及成都市经济运行总体情况、重点领域运行情况和贯彻落实省委十一届九次全会精神做好下半年经济工作安排建议的汇报。

会议指出,今年以来,面对严峻复杂的宏观经济形势,省委、省政府认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,统筹推进巩固疫情防控成果和经济社会发展,按照“稳农业、强工业、促消费、扩内需、抓项目、重创新、畅循环、提质

量”的工作思路,扎实做好“六稳”工作、全面落实“六保”任务,主要经济指标稳中向好,支撑指标匹配有力,新动能持续增强,区域经济竞相发展,经济运行逐渐回归潜在增长水平,各项工作取得新的进展。同时也要清醒看到,全省稳增长的基础仍需进一步巩固,经济运行还存在一些突出问题和短板,必须认真分析、辩证看待,坚持问题导向、积极主动作为,拿出过硬措施逐一解决。

会议分析了宏观经济形势变化对我省发展带来的有利因素和风险挑战,针对性做好下半年全省经济工作作出安排部署。会议指出,要狠抓项目投资运行调度。抢抓三季度施工黄金期,千方百计扩大投资增量,分级分类推进全省重点项目建设,紧盯“两新一重”重点领域提前谋划储备一批新的重大项目;坚持资金、土地等要素跟着项目走,及时疏解投资堵点,激发民间投资活力,加快形成市场主导的投资内生增长机制。要聚焦三次产业分类施策。农业要巩固夏粮稳产增产良好势头,持续推进星级农业园区和新建高标准农田建设,打好种业翻身仗,落实好稳定生猪生产“十条措施”;工业要继续抓好重点企业、重点行业、重点园区运行调度,加大项目引进和建设力度,推动创新链产业链深度融合,全力提升“5+1”现代工业体系能级;服务业要继续深入实施

“三百工程”,打造一批特色鲜明、功能完备的现代服务业集聚区,促进生产性服务业向专业化和价值链高端延伸、生活性服务业向高品质和多样化升级;以国家数字经济创新发展试验区建设为引领,大力推动产业数字化和数字产业化,以数字赋能我省现代产业体系建设。要促进内需市场加速恢复。抓好国际消费中心城市和区域消费中心城市培育,持续实施流通降本增效、县域商业发展、消费提质扩容“三大行动”,着力打造旅游消费热点,进一步释放城乡消费潜力。

会议指出,要抓好省级新区和重点县(区)、重点镇发展。认真落实省上出台的支持政策,加快把新区建设成为践行新发展理念的示范区和带动全省高质量发展的动力源、增长极,着力培育一批全国百强县百强区百强镇。要高标准推进开放平台建设。用好自贸试验区先行先试政策和跨境电商综试区、服务贸易创新发展试点特殊优势,差异化建设一批内外贸结合的专业市场,抓好海关特殊监管区项目招引和特色产业发展,务实办好重大展会活动,培育外贸新业态,不断提升开放型经济水平。要防范化解财政金融风险。加强对债务风险突出地区和重点企业的动态监测,严守资产负债率预警线管控线;提高财政管理效能和资金使用效率,确保直达资金到达

基层一线、定向精准惠企利民;引导广大银行机构聚焦重点方面加大信贷投放力度,更好满足企业资金需求。要巩固拓展脱贫攻坚成果,大力推进乡村全面振兴。要做深做细做实民生工作。扎实开展“我为群众办实事”实践活动,继续办好30件民生实事,聚焦生育、托幼、教育、医疗、养老、住房、就业、环保等民生热点,持续提升公共服务精细化水平。要毫不放松抓好防灾减灾救灾工作。认真落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示要求,扎实做好防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾各项准备工作,坚决保障人民群众生命财产安全;继续精准落实“外防输入、内防反弹”“人物同防”措施,加强对中高风险地区来(返)川人员的健康管理,做好疫苗接种服务保障,坚决守住疫情防控安全底线。

会议强调,越是经济形势复杂多变,越要加强党对经济工作的领导。要发挥好省委财经委员会牵头抓总作用,集中精力谋大事、议大事、抓大事。要认真执行领导干部联系指导基层工作、联系重大产业和重大项目等制度,不折不扣推动党中央大政方针和省委部署要求落地落实。

省委财经委员会委员出席会议;有关省领导,省直有关部门、部分中央驻川单位和成都市负责同志列席会议。

川渝两地电子健康卡实现“一码通用”

华西都市报(记者 周家夷)7月22日,川渝电子健康卡互联互通启动仪式在成都举行,标志着川渝两地电子健康卡“一码通用”正式开启。

电子健康卡是按照国家标准生成的、具备身份识别功能的“健康身份证”,可实现诊前、诊中、诊后各环节医疗服务“一码通用”,能解决“一院一卡、重复发卡、多卡并存、互不通用”等

传统就医繁琐问题。

四川省卫生健康信息中心应用推广部部长毛云鹏介绍,川渝电子健康卡实现互联互通,意味着无论是在四川还是在重庆申领的电子健康卡,都可以在对方医疗机构实现“扫码就医”“一码通用”,方便川渝往来人员在两地看病就医,改善就医体验。

截至目前,四川累计发放电子健康卡3891余万张,448家二级及以上公立医疗机构和717家基层医疗机构实现

“扫码就医”。重庆累计发放电子健康卡1087余万张,170家二级及以上公立医疗机构和971家基层医疗机构实现“扫码就医”。通过川渝两地电子健康卡管理信息系统对接及各医疗机构院内系统测试,川渝两地部分公立大型医疗机构已实现电子健康卡“扫码互认”。

毛云鹏介绍,目前,四川、重庆两地的主要大型公立医院如川大华西医院、华西第二医院、华西口腔医院、四川省人民医院、重庆医科大学附属第一医院、

重庆医科大附属第二医院、重庆市儿童医院等均已实现“互认”,两地居民可在开通了电子健康卡服务的医院官方微信、自助挂号机或“天府医健通”等平台申领电子健康卡。

据了解,下一步,两地卫生健康部门将指导督促辖区内各级医疗卫生机构加快普及应用电子健康卡,推动川渝卫生健康一体化高质量发展,未来,两地还将推动电子健康卡和电子医保凭证的多卡融合。